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Maßnahmenkatalog für den Spielbetrieb 
der Handballabteilung
-Neue Halle-

Sportler / Mannschaftsoffizielle / Schiedsgericht

· Die Gastmannschaft sollte frühestens 60 Minuten vor dem Anpfiff das Sportgelände betreten

· Nach Betreten der Sporthalle sind die Hände zu desinfizieren bzw. zu waschen (entsprechende Spender stehen im Eingangsbereich)

· Spieler und Mannschaftsoffizielle der Heim- als auch der Auswärtsmannschaft haben Ihre persönlichen Daten in eine Anwesenheitsliste zur Nachverfolgung möglicher Infektionsketten im Sport- und Trainingsbetrieb einzutragen. Der  Mannschaftsoffizielle von Roxel stellt als Heimverein der Gastmannschaft sowie dem Schiedsgericht eine entsprechende Liste zur Verfügung.

· Die Spieler und Offiziellen beider Mannschaften haben nach Spielende bzw. dem Duschen und Umkleiden das Sportgelände unmittelbar zu verlassen. Personenansammlungen im direkten Umfeld der Sportanlage sind zu vermeiden!


Nutzung Kabinen / Duschen

· Die Kabinenverteilung für die Mannschaften ist durch eine entsprechende Beschilderung an den Kabinentüren gekennzeichnet.

· Im Eingangsfoyer, im Kabinentrakt und in den Kabinen ist von Spielern und Offiziellen ein Mund-Nasen-Schutz zu tragen.

· Pro Kabine dürfen sich maximal 10 Personen in der Umkleidekabine aufhalten. Sollte die Anzahl der anwesenden Mannschaftsmitglieder größer als 10 Personen sein, wird der jeweiligen Mannschaft eine zweite Kabine zugewiesen. 

· Maximal 4 Personen dürfen gleichzeitig pro Kabine duschen

· Für eine möglichst gute Durchlüftung ist zu sorgen. Da in den Kabinen der Sporthallen keine Fenster vorhanden sind, ist im Zweifelsfall die Kabinentür aufzustellen.

· Für die Einhaltung der vorgenannten Bestimmungen haben die Mannschaften bzw. deren Mannschaftsverantwortlicher Sorge zu tragen!

Zuschauer / Tribüne

· Alle Zuschauer müssen sich zwingend bei Eintritt in die Halle im Eingangsbereich bzw. auf Aufforderung in die Anwesenheitsliste für die Rückverfolgbarkeit eintragen. Nach Eintrag in die Liste werden die Zuschauer mit einem farbigen Bändchen gekennzeichnet.

· Die Zuschauer haben sich nach Betreten der Sporthalle die Hände zu desinfizieren bzw. zu waschen (entsprechende Spender stehen im Eingangsbereich)

· Die Zuschauer haben in der gesamten Sporthalle (Foyer, Treppenanlage, Tribüne, sanitäre Anlagen), auch auf dem Sitzplatz auf der Tribüne, einen Mund-Nasen-Schutz zu tragen. 

· Auf den 3 Tribünensegmenten werden Sitzplätze mit einen Abstand von je 1,50 m eingerichtet. Die Sitzplätze sind mit einem „X“ auf den Tribünenbänken gekennzeichnet. Sitzen abseits der mit einem „X“ gekennzeichneten Sitzplätze ist nicht gestattet! 

· Das Stehen in den Tribünengängen sowie im bisher als Stehplatz etablierten Bereich „Südkurve“ ist nicht zulässig. Es ist zwingend ein Sitzplatz einzunehmen!

· Die Zuschauer haben nach Spielende das Sportgelände unmittelbar zu verlassen. Personenansammlungen im direkten Umfeld der Sportanlage sind zu vermeiden!

· Zuschauer sind eigenverantwortlich für die Einhaltung des Mindestabstandes und Hygieneregeln. Dieses wird mit Betreten der Anlage anerkannt! Sollten dennoch Verstöße festgestellt werden, behält sich der Vorstand vor, diejenigen Personen der Sportanlage zu verweisen.

· Auf der gesamten Sportanlage herrscht Alkoholverbot!

· Speisen und Getränke dürfen von den Zuschauern nicht in der Halle verzehrt werden, da sonst die Einhaltung vom Mund-Nasen-Schutz nicht gewährleistet ist. 

VIELEN DANK FÜR EUER VERSTÄNDNIS!
Euer Geschäftsführer des BSV Roxel e. V.
Euer Vorstand der Handballabteilung
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